

Поздравляем с юбилеем!

Господь благословил его служенье

15 апреля исполнилось 65 лет Почетному гражданину Лужского муниципального района, благочинному Лужского округа протоиерею Николаю Денисенко. Вопреки устоявшейся традиции мы не станем рассказывать о заслугах настоятеля храма во имя Воскресения Христова - они в его служении Богу, Отечеству, человеку. В день юбилея мы попросили любимого батюшку обратиться со словами наставления к своей пастве, ибо каждый из нас нуждается в мудром совете и поддержке.

Юбилей - это определенный рубеж нашей жизни. Когда человеку за 60, он приобретает определенный опыт, житейскую мудрость и имеет право поделиться ими с родными и близкими.

Мы очень мало задумываемся над словами, которые употребляем, а ведь многие имеют библейское происхождение. Например, юбилей. Установил его пророк Мои-



сей. После семи семилетий наступал юбилейный год. Каждый 50-й год был юбилейным. Смысл его был глубок: заложенные и проданные земли возвращались хозяину обратно, прощались долги, отпускались рабы на свободу. Вот как праздновался юбилей. Позже, при Папе Римском, смысл юбилеев искался: вместо прощения - паломничество в Рим для отпущения грехов. И

юбилейные даты устанавливались разные: 100 лет, 33 года - по числу лет земной жизни Христа, 25 лет.

Сейчас и люди, и фирмы отмечают юбилеи. Но в них уже нет прежнего смысла. Вот банки празднуют юбилей. И ни один не простил даже самому обездоленному его долг. А ведь бывают ситуации, когда человек лишается работы. Платил, платил, а потом нечем платить. Ну простишь хоть одного к своему юбилею. Тогда и люди по-другому будут к вам относиться.

Преподобный Ефрем Сирин, древний учитель Церкви, так говорил по поводу празднования юбилеев: скажи о человеке лучше, чем он есть, - это подвигнет его к еще большей добродетели. И юбиляр должен это осознавать. А если он возгордится, то пользы никакой не будет.

Мы носим имена святых, которые тоже жили земной жизнью, но копировать ее не можем, а вот доброе из их жизни обязаны брать. А вообщем-то для правильного понимания жизни нужно прибегать

к Библии. Есть в ней такая книга - Левит (третья библейская книга в составе Моисеева Пятикнижия, богата уроками святой жизни, такой, какую Бог хочет в Своем народе. - И.У.) Она говорит нам: не обижайте друг друга, бойтесь Бога, храните заповеди - и тогда будет спокойствие в жизни. А в нашем современном мире этого спокойствия очень не хватает, потому что у людей нет терпения, по разным пустякам они обижают друг друга.

Взять тех же автомобилистов. Из-за царапины на железе стреляют, с ножами гоняются. А если бы каждый человек признал свою вину, все было бы по-другому. Но у людей нет терпения и нет смиренния. То же и в семейной жизни. Знаете, как в одной песне поется: один берет на себя скорби, а другой радости. А в семье надо брат и скорби, и радости пополам. Не умеют в семейной жизни прощать. А это очень важно - научиться прощать друг друга и быть смиренным. Тогда и жизнь будет другой, не будет столько разводов.

Неумение любить и прощать - это болезнь современного общества. Человека обуревают гордыня. А раз так - нет смирения. Отсюда и все неприглядные поступки. В церковной жизни тоже встречаются негативные моменты, и это не должно повергать нас в уныние, отчаяние. Поэтому мы должны молиться и трудиться, чтобы ничего не мешало нам славить Бога.

Когда подходят определенные годы, наступает какой-то рубеж и юбилейные годы обретают двойной смысл. Начинаешь задумываться, что ты приобрел - имеется в виду духовное приобретение, а не материальное - и что ждет тебя впереди. Нужно будет дать ответ Богу. По-другому начинаешь воспринимать жизнь, больше ценить каждый прожитый год, каждый прожитый день. И осознаешь: в жизни надо творить добро. Без этого трудно жить и обрести счастье. А настояще счастье и настоящая радость - когда ты что-то делаешь для других.

Подготовила
Инна Устинова